
1. ðkMŒrðf ykðf rðþu ‚{sqŒe yk…ku. 

 ð»ko Ëhr{Þk™ Wí…Òk ÚkÞu÷ Œ{k{ ðMŒwyku™k Wí…kË™™u Œu ðMŒwyku™k ÂMÚkh ¼kðku (…kÞk™k ð»ko™k ¼kðku) 

‚kÚku „wýŒk s hküÙeÞ ykðf {¤u Œu ðkMŒrðf hküÙeÞ ykðf Au, su Ëuþ™e ‚k[e ykŠÚkf ÂMÚkrŒ hsq fhu Au.  

 nfefŒ{kt Wí…kË™ y™u ƒòh®f{Œ ƒt™u ðÄu, Œku hküÙeÞ ykðf ƒt™u ðÄkhk™u y™wY… ðÄu Au, …htŒw 

Wí…kË™™k ðÄkhk™u fkhýu fux÷e hküÙeÞ ykðf ðÄe Œu òýðwt sYhe Au. suÚke ÷kufku™e ð…hkþ y™u 

Sð™Äkuhý òýe þfkÞ. yk ‚{sðk ™e[u™wt WËknhý skuEyu : 

 

2005 2012 

ðMŒw yuf{ku yuf{ËeX 

®f{Œ(rs{kt) 

fw÷ {qÕÞ 

(rs{kt) 

ðMŒw yuf{ku yuf{ËeX 

®f{Œ(rs{kt) 

fw÷ {qÕÞ 

(rs{kt) 

A 2000 10 20000 A 2500 20 50000 

B 3000 12 36000 B 3750 24 90000 

C 4000 4 16000 C 5000 8 40000 

fw÷ - - 72000 fw÷ - - 180000 

 

 ð»ko 2005 fhŒkt ð»ko 2012{kt Wí…kË™ 1.25 „ýwt ÚkÞwt Au, ßÞkhu ¼kðku ƒ{ýk ÚkÞk Au. 

 ð»ko 2005{kt hküÙeÞ ykðf $ 72,000 Au, su 2012{kt 2.5 „ýe ðÄe™u Y. 1,80,000 ÚkE Au. 

 nfefŒ{kt Wí…kË™ 2.5 „ýwt ÚkÞwt ™Úke. ŒuÚke 2012™e hküÙeÞ ykðf ‚k[e hküÙeÞ ykðf ™Úke. 

 3 ð»ko 2005™e ™kýkfeÞ hküÙeÞ ykðf Y. 72,000 Au y™u ð»ko 2012{kt Y. 1,80,000 Au. 

 2012™e ™kýkfeÞ hküÙeÞ ykðf™u ðkMŒrðf hküÙeÞ ykðf{kt VuhðŒkt : 

2012™e ðkMŒrðf hküÙeÞ ykðf = 2012™e ™kýkfeÞ hküÙeÞ ykðf  2012™ku ¼kðktfx100 

= 1,80,000 / 200 ( 100) 

= Y. 90,000 

[¼kðktf = 200 : 2005 fhŒkt 2012{kt yuf{ËeX ®f{Œ ƒ{ýe Au.] 

 ð»ko 2012™e ðkMŒrðf ykðf Y. 90,000 Au, su 2005™e hküÙeÞ ykðf™e ‚h¾k{ýeyu (Y. 72,000) 

1.25 „ýe Au y™u Wí…kË™ …ý 1.25 „ýwt ðæÞwt Au. ŒuÚke ðkMŒrðf ykðf yu ‚k[e hküÙeÞ ykðf Au. 

 


